

南国学堂

2024年2月20日星期二

责编/凌翠云 美编/孙春艳

NANGUO EDUCATION WEEKLY



海口海天学校六(1)班 储凌希

这个寒假,我踏上了回老家合肥的旅程。一 到家,那份熟悉又令人兴奋的气息扑面而来,虽 然有大雪,有寒风,但对我来说,这个寒假却是热 乎乎的、喜气洋洋的。

一年一度的春节如期而至,从小我就期盼着 过年,因为每逢过年我就可以去拜年,玩爆竹,可

拜年,是过年里最让人向往的活动。我们这 群小屁孩,每个人手里拿着红袋子,到别人家里 说一声"新年快乐!"每次说完,这家主人就会塞 给我们糖果或是压岁钱,那种满足感,比做任何 事都让人觉得快乐。对了,还有吸引人的一个 点,就是每到一家,主人都会邀请吃"金元宝",其 实就是茶叶蛋。不过它不仅仅是食物,更是我们 过年的仪式感,吃下去,仿佛一整年的运气都会 变得顺顺当当。

拜年回来,我们像是战场上凯旋的将军,围 坐一圈,互相炫耀着各自的"战利品",脸上写满 了得意。

春节热闹,爆竹当然不可或缺。爆竹声,是 过年的标志性声音。大人们负责那些轰隆隆的 大鞭炮,而我们这帮小将,则是征战小爆竹。点 燃引线,一扔,一响,满足! 当然,偶尔也有哑炮 掺杂其中,但这丝毫不影响我们的乐趣。虽然只 是根小小爆竹,但是我们却玩出了好几个花样。 比如插在土里比谁炸的洞大,扔到远处比谁炸的 响,丢在水里比谁炸的水花高……一下午的时

晚饭过后才是重头戏——烟花和仙女棒。 胆大的小孩点燃烟花,而我们这些"胆小鬼"则是 仙女棒的忠实粉丝。烟花直奔云霄炸出绚丽的 色彩,转瞬又消失不见,仙女棒挥舞出一道道光 影,美不胜收。那一刻,我们的笑声,是那么纯 真,那么洒脱,回荡在整个村庄的上空。

间,就在这样的欢声笑语中度过了。

因为回老家过年,热闹非凡,年味十足,充满 了温馨和欢乐,这个寒假一点也不"寒"。这是一 个真正意义上的寒假,一个让人期待又满足的寒 (指导老师:李洋) 假。



海口山高学校四(11)班 沈子舒

天空被一朵朵调皮的云朵覆盖着,调皮的云 朵飘的很低很低,好像伸手就能摸到。

此起彼伏的高山披着翠绿色的斗篷,云朵给 高山戴上了一层面纱,好像在玩捉迷藏似的飘来 飘去。远看湖水像蓝宝石般沉静而优雅,美得像 一幅画。此时我才真正理解"山水如画"这个词 语的意境。走近看时,湖水像一面镜子,清澈见 底。高山的倒影照射在湖面上,就像海市蜃楼一 样神秘而壮观。这样的美景足够抚平我们旅途 的劳顿!

我们划着小船行驶在湖面上,船桨划过湖 面,波纹荡漾。湖面上铺满许多美丽的小黄花, 这种花有个特别的名字,叫做——"水性杨花"。 它有一根长长的根,牢牢地插在湖底,根上有软 软的小刺,船夫说这种花还可以做成一道美味佳 肴,是当地特色菜。

这时远处看到几个模糊的小影子,船夫告诉 我们那是小野鸭,当我们的船靠近时,小野鸭一 撅屁股,一头扎进水里,不见了。听说它们永远 都只有手掌那么大,而且肉质特别鲜美。

渐渐地,我们划到一片芦苇荡,微风轻拂,芦 苇荡发出沙沙声响,好像在诉说着什么。

酡红的太阳悄悄地探出小脑袋,把身边的云 彩、湖水和高山都染成了浅绛色。此时的湖面显 得温柔而平静。这真是"画中有我,我在画 中"……

我沉浸在这幅壮观的山水画中,流连忘返 (指导老师:李亚蓉)



南国都市报南国 学堂习作版等着你的妙笔 文章,千字左右,文体文风不 限,赶快投稿吧……

投稿邮箱

nanguoxizuo@126.com

如想订阅《南国都市报》 可拨打订报热线 66810505

海口市美苑小学五(4)班 梁惠婷

农村不少人家都养鹅。少的一二只,多的一大群。 尤其在冬春两季,草地上、田埂边、屋舍前、小河里,都会 有鹅的身影。

奶奶家也养了一群鹅,由干照顾不周,只留存一只大 白鹅,家人给它取名——笨鹅。寒假期间,我回到奶奶 家,对它既好奇,又害怕。它长得非常漂亮,羽毛雪白雪 白的,像一团棉花。头上的羽毛像一顶漂亮的帽子,脖子 上还有一圈金黄色的羽毛,就像戴着一条漂亮的项链。 它的眼睛圆圆的,周围还有一层薄薄的黄色绒毛,像涂了 一层眼影十分美丽! 它的嘴巴扁扁的,脖子弯弯的,尾巴 像一把小小的扇子。脚掌是橘红色的,走起路来一摇一 摆的,跳起来的时候喜欢把翅膀扇动起来,发出"呼呼"声 响,样子笨笨的。

它非常喜欢奶奶给它喂饭,一听到奶奶的脚步声,就 会急急忙忙跑过去。可是它太着急了,走路不小心被石 头绊倒,摔倒在地。它扑腾着想要站稳,嘴里还不停地喊 "鹅,鹅,鹅"。我听到叫声,闻声望了过去。只见它全身 被泥裹住,好不容易挣扎着从泥里站起来。它的样子真 是可怜极了,羽毛上沾满了泥巴。正是因为身上的泥巴, 让它站都站不稳,又一次摔倒在泥巴里。看它笨拙的样 子,我在一旁忍不住哈哈大笑,心想:"真是呆头呆脑的大 笨鹅,怪不得家人叫你大笨鹅!"

吃饱饭,它会到小溪边玩水。一看到水,它就像小孩 般欢脱雀跃,张开大翅膀飞奔过去,跳入水中,畅游起 来。橘红色的脚掌飞快地划动,留下道道水线,游到正欢 时,还会伸长脖子高歌一曲!此情此景,不禁让人想起那 首骆宾王《咏鹅》的诗句:"鹅,鹅,鹅,曲项向天歌,白毛浮 绿水,红掌拨清波"。

临近傍晚,奶奶叫我去把它赶回家。我顺着小溪边 寻找,发现它在那里啄泥,啃草。我心里有些害怕,不敢 靠近它。于是我捡起一根棍子,悄悄跟在它后面,小心翼 翼地拍了拍它的羽毛,结果它突然朝我冲来,张开翅膀扑 来。摇着脖子,朝天上不停地叫唤,我吓得拔腿就跑,它 就在后面追我,就这样跑一段路,我俩终于到家了。

我既害怕奶奶家的笨鹅,又喜欢它那笨笨的模样,真 逗! (指导老师:黄恒宝)

南国都市报小记者全城火热招募中!

全年40场主题实践活动,即将满额! 先报先得!

如果你是一位富有创造力的文字小工匠,或是热爱摄影的小艺术家,或是善于出 镜和口才表达的小主播,南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台! 你将有机会在40场实践活动中,和专业记者一起深入采访调研,对话名家大咖、 体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏,发掘身边的故事!

还等什么? 快来加入我们, ·起探世界!



咨询电话

广告

黄老师

海口:1888 999 5550 琼海:1888 999 5552 文昌:1888 999 5553 儋州:1888 999 5557 东方:1888 992 1115 中昌:1888 992 1116

总值班: 唐龙波 值班主任: 陈擎昊 陈正毅 许欣 封面编辑:秦茵茵 封面美编:徐月福 制图:李芬 合版送印:许达吉

记者站 报料热线